

SLUŽBENA IZJAVA STUDENTSKOG ZBORA FILOZOFSKOG FAKULTETA U ZAGREBU OKO ZLOČINA PROTIV ČOVJEČNOSTI NA PODRUČJU OKUPIRANE DRŽAVE PALESTINE

Kao studentice i studenti Filozofskog fakulteta, ovim putem izražavamo svoje **neslaganje s fakultetskom i sveučilišnom politikom šutnje u odnosu na stravične zločine protiv čovječnosti u okupiranoj Palestini**. Studenti/ce i profesori/ce na sveučilištima diljem svijeta već mjesecima glasno prosvjeduju protiv izraelske okupacije i agresije te podrške koju zapadne vlade i sveučilišne institucije daju izraelskoj vladi i vojsci. Red je i na akademskoj zajednici u Hrvatskoj da iskaže svoju solidarnost te da podrži narod Palestine i osudi zločine nad njime. **Zahtijevamo od Sveučilišta u Zagrebu te cjelokupne akademske zajednice u Hrvatskoj da iskažu institucionalnu i javnu podršku palestinskom narodu i da se uključe u bojkot svih izraelskih institucija koje na bilo koji način sudjeluju u cionističkoj okupaciji, aparthejdu i agresiji nad palestinskim narodom te apeliramo na sve studentske zborove i ostale studentske organizacije da učine isto!**

U razmjerima uništenja koje se s pravom može nazvati skolasticidom, od listopada 2023. do studenog 2024. godine u Gazi je ubijeno 11 249 studenata i učenika te 444 učitelja i sveučilišnih profesora, dok su sva sveučilišta, uključujući 90% škola, potpuno uništena. S obzirom na taj kontinuirani zločin protiv čovječnosti – kako da se ne očitujemo, oglasimo, budemo solidarni s našim kolegicama i kolegama — kako da prevedimo, prečujemo i prešutimo taj horor kojem se još ne vidi kraja jer brojke ranjenih, nestalih i poginulih stravično rastu iz dana u dan?

Izraelska sveučilišta i visokoobrazovne institucije ključan su dio ideološke i institucionalne infrastrukture izraelskog režima okupacije, kolonizacije i aparthejda protiv Palestinaca: [razvijaju vojne doktrine i oružja](#) koja se koriste u vojnim zločinima nad Gazom i Libanom; [opravdavaju kontinuiranu kolonizaciju i eksproprijaciju palestinske zemlje; racionaliziraju etničko čišćenje Palestine; pružaju moralna opravdanja za ubojstva i neselektivne napade na civile; sustavno diskriminiraju studente koji nisu židovskog porijekla](#); a protivno međunarodnom zakonu, neka izraelska sveučilišta, poput Sveučilišta Ariel i Hebrejskog sveučilišta u Jeruzalemu, [djelomično](#)

[su ili u cijelosti izgrađena na okupiranom palestinskom teritoriju.](#) Unatoč ovim činjenicama, mnogi misle da bi bojkot suradnje s izraelskim visokoobrazovnim institucijama zapravo kršio pravo izraelskih znanstvenika na akademsku slobodu. Naše je pitanje, **kako bi akademske slobode mogle biti važnije od prava na život slobodan od okupacije?** Naposljetku, takve teze aktivno umanjuju intelektualno i fizičko nasilje kojem su izloženi palestinski znanstvenici i studenti otkad postoji Država Izrael.

Potpuno i sustavno uništavanje palestinske akademske zajednice tek je dio masovnog ubijanja i uništavanja palestinskog naroda — prema procjenama, do danas je u Gazi **ubijeno najmanje 44,282 ljudi, od čega 17,492 žrtava čine djeca, a ranjenih je ljudi preko 100,000.** Podsjećamo također na [presudu Međunarodnog suda pravde u Haagu dana 19. srpnja 2024. godine,](#) u kojoj je sud izraelsku politiku na okupiranim palestinskim područjima proglasio nezakonitom te je pozvao Opću skupštinu UN-a da poduzme sve daljnje korake kako bi se aparthejd i nezakonita okupacija Palestine što prije okončali, odnosno da osiguraju nestajanje svih prepreka na putu palestinskog naroda prema svom pravu na samoodređenje. Ne treba zaboraviti ni činjenicu da je **Međunarodni kazneni sud (ICC) prije nekoliko dana izdao naloge za uhićenje izraelskog premijera Benjamina Netanyahua i bivšeg ministra obrane Yoava Gallanta.** Brojni neovisni stručnjaci za ljudska prava s mandatom posebnih procedura Vijeća za ljudska prava pozdravili su odluku suda i pozvali međunarodnu zajednicu na ciljane sankcije Izraela — [među ostalim i na institucionalni bojkot izraelskih sveučilišta.](#)

Implementacijom bojkota naša akademska zajednica pridružila bi se [nizu respektabilnih akademskih institucija diljem svijeta](#) od kojih ističemo samo neke: Université Libre de Bruxelles, Vrije Universiteit Brussel (VUB), Sveučilište u Ghentu, Katoličko sveučilište u Leuvenu, Sveučilište u Barceloni, Trinity College Sveučilišta u Dublinu, Sveučilište u Ljubljani, Filozofski fakultet Sveučilišta u Beogradu, Sveučilište Metropolitan u Oslu i Sveučilište jugoistočne Norveške. Nadalje, kao hvalevrijedne suučesnike i podržavatelje bojkota možemo izdvojiti i [Američko antropološko udruženje](#) te inicijativu [Filozofija za Palestinu.](#)

Da solidarnost u Hrvatskoj itekako postoji, pokazuje i [pismo Inicijative za akademiju solidarnosti i epistemičke pravde](#) koje je potpisalo više od 500 ljudi, od kojih velik dio čine

studentice i studenti te zaposlenice i zaposlenici Filozofskog fakulteta u Zagrebu — pozivamo sve da se pridruže i svojim potpisom.

Također pozivamo sve da nam se pridruže danas, 29.11., u 17h ispred Filozofskog fakulteta, odakle kreće [Marš solidarnosti s Palestinom](#)! U organizaciji Marša sudjeluje i inicijativa “[Studentice za Palestinu](#)”, čiji [elaborat](#) u potpunosti podržavamo i na koji se oslanjamo i pri pisanju ove izjave. Elaborat sadrži zahtjeve Inicijative prema Filozofskom fakultetu u Zagrebu, a kao najvažniji stoji **poziv na bojkot koji, osim na Filozofskom, zahtijevamo na razini Sveučilišta**. Naša šutnja čin je nasilja. Ne pridodati svoj glas borbi znači pristajati na zločine. Kao studenti, pripadamo akademskoj zajednici i utoliko imamo dužnost glasno i neposustajući raditi na očuvanju ljudskih prava na slobodu, jednakopravnost i sigurnost. Kao mladi ljudi, moramo prepoznati ključnost vlastitog političkog djelovanja, organiziranja, i ustrajanja u borbi za pravdu. Solidarnost i tolerancija ne smiju ostati samo floskule koje pune retke fakultetskih i sveučilišnih statuta, već zahtijevaju od nas da se odvažno aktiviramo.

Zato pozivamo sve studentske zborove i ostale studentske organizacije, a od Sveučilišta u Zagrebu i cjelokupne akademske zajednice u Hrvatskoj zahtijevamo da iskažu solidarnost i podršku okupiranom narodu Palestine te da podrže institucionalni bojkot svih izraelskih institucija koje na bilo koji način sudjeluju u cionističkoj okupaciji, aparthejdu i agresiji nad palestinskim narodom.

Studentski zbor Filozofskog fakulteta u Zagrebu